HUMAN RIGHTS PROGRAM EVALUATION
RFA 514-08-004
Questions and Answers (#1)

Our organization is in the process of preparing a response to USAID/Colombia’s Request for Proposals for the Colombia Human Rights Program (RFP No. 514-08-004). We would appreciate your responses to the following questions and requests for clarification:

1.    Page 54 - Section L.9, Instructions for the Preparation of the Cost Proposal, includes the requirement to submit—among other things:  “(d) Audited balance sheets and profit and loss statements….”; “e) Personnel policies; f) Travel policies; g) Procurement policies”.   Are these documents required in full from all offerors or just those who are new to USAID and/or who do not have a NICRA? 


Response:


These documents are required in full from all offerors.  
2.    Page 53 – Paragraph 3:  Please clarify the meaning of the following sentence: “Should offerors make maximum use of the 10 pages available for the Technical Proposal to describe their technical approach, key personnel/consultants and RELEVANT past performance and other items identified in Section L.”    What is the limit of the technical proposal and required annexes to the technical proposal?


Response:


The maximum 10 page limit has been increased to 20 pages in total.  This 20 page limit includes everything: cover letter, table of content, CVs, annexes, etc.  USAID will be modifying RFP to reflect this change.
3.    To understand the extent of any baseline analysis performed by Management Sciences for Development (MSD) at project start, it would be helpful to see the Performance Monitoring Plan. It would also be helpful if a list of identified project key stakeholders working with MSD were provided.  Is it possible to make these two documents available to prospective offerors? 
Response:

We are attaching 2 documents containing a list of key project stakeholders for the human rights program. With respect to the performance monitoring plan (PMP), USAID and MSD are still finalizing details of the PMP at this time. Thus, we are unable to release the PMP at this time. 
